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Док научници лиферују апокалиптичне прогнозе, водећи трговци црним златом увелико
се наоружавају

  

Светска производња нафте приближава се свом судњем дану, најавило је јуче научно
саветодавно тело британске владе (УКЕРЦ) и упозорило да Острво што пре мора да се
спреми за будућност у којој црног злата заувек више неће бити.

  

„Ера јевтине и лако доступне нафте је завршена. Постоји озбиљан ризик да ће пре 2020.
године глобална петропроизводња достићи врхунац и потом неповратно отклизати у
заборав. И то не због растућег протекционизма земаља произвођача или мањка
инвестиција, већ због коначног испошћивања доступних извора стратешке сировине”,
истиче први британски академски зборник истраживања потенцијала водећих извора
нафте широм света.

  

Укупна глобална производња нафте са постојећих налазишта опада данас стопом од
четири одсто годишње. Да задовољи садашњи ниво потрошње, свет би морао однекуд
да створи додатна три милиона барела дневно, односно да сваке три године „измисли
нову Саудијску Арабију”, наводи зборник УКЕРЦ-а.

  

Индикативан је тајминг најновије апокалиптичне прогнозе о наступајућем крају
петроцивилизације (ОПЕК је још 2007. године прогласио да ће светска производња
нафте убудуће само опадати). Наиме, британски зборник о свету без нафте 2020.
године објављен је јуче у завршници напете међународне конференције о климатским
променама у Бангкоку – једне у низу пред самит УН о клими у децембру у Копенхагену.

  

Двогодишње натезање развијених и земаља у развоју о томе ко би и за колико требало
да смањи своју емисију штетних гасова до 2020. године – није прекинуто ни уочи
данашње завршнице тог скупа.

  

„Ако свету пре 2020. године прети почетак ненадокнадивих несташица нафте, како ће у
међувремену своје приоритете одредити водеће економске силе? Исцрпљивање извора
нафте може ускоро поново изазвати ћудљиви раст цене стратешке сировине. „Текући

 1 / 2



Свет без нафте пре 2020. године?
петак, 09 октобар 2009 11:35

преговори о заустављању климатских промена могли би под тим условима пасти у други
план”, закључио је Стивен Сорел, главни аутор истраживања УКЕРЦ-а.

  

Мукотрпни покушаји Светске организације да уразуми носиоце глобалног индустријског
развоја да обуздају штетно загревање планете – највероватније су додатно
обесхрабрени мрачном прогнозом УКЕРЦ-а.

  

У међувремену, цена нафте на светским берзама наставила је јуче незадрживо да расте.
Од почетка 2009. године барел црног злата поскупео је 58 одсто, достигавши јуче цену
од скоро 72 долара. Најновији нагли узлет цена нафте, злата, бакра и других
индустријских сировина последњих недеља прати истовремени нагли пад вредности
америчког долара и неочекивана промоција аустралијског долара.

  

Да ли је Моамер ел Гадафи, лидер Либије – државе са највећим доказаним резервама
нафте у Африци, недавно у Генералној скупштини УН случајно поменуо да би будућа
реформисана Светска организација могла да има једно од седишта у Аустралији?

  

Непредвидива судбина данашњег глобалног политичко-економског поретка посебно
брине чланице ОПЕК-а, пула држава које располажу са 75 одсто светских резерви
нафте (око 1,208 трилиона барела).

  

За сваки случај, елитни петроклуб увелико се наоружава.

  

Од Венецуеле до Ирана и Саудијске Арабије... водећи светски извозници нафте не жале
новац за најмодернију ратну опрему. Царинске власти Нигерије заплениле су јуче у луци
Лагос велики товар оружја пореклом из САД, потврдио је јуче Би-Би-Си.

  

(Политика)
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